
*-t *
túú;r

PODER LEGISIÁTIVO

cÂrranna MUNtctpAL DE pAU Dos FERRoS
pnúoo vER. FRANcrsco LopEs roReuATo

ATA DA 12! srssÃo onorruÁRtA DA 01! sessÃo uersuruA DA 20. LEGTsTATURA DA oÂMARA
MUNICIPAL DE PAU DOS FERROS, RN.

Aos vinte dias do mês de maio de dois mil e vintê e cinco, às nove horas, reuniram-se os Senhores

Vereadores e Vereadoras no Salão Nobre Antônio Alvino de Souza da Cámara Municipal, localizado à Rua

Pedro Velho, ne 1291, nesta cidade, cuja sessão foi feita a abertura pelo Excelentíssimo Senhor Presidente

em exercicio FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS NASÁRlO, mediante convocação â todos os vereadores e

vereadoras, através do grupo de whatsapp para participarem da 12ê Sessão ordinária da 1e Sessão legislativa

dâ 20! Legislatura, com o objetivo de apreciar um total de l5(quinze) matérias, com 12 do Poder Legislâtivo

e 03 do Executivo. Passou a palavra para a le Secretária, Vereadora FRANCISCA ITACIRA AIRES NUNÊS
(BO|-INHA), que realizou a conferência de quórum, em que se registrou a presença de 12 (doze) vereadores,
conforme atesta lista de presença constante nesta ata, declarando, portanto, a existência de quórum.

Estavam presentes os vereadores(as): 01. FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS NASÁRIO;02. FRANCISCA

ITACIRA AIRES NUNES (BOLINHA); 03. ALANY SAMUET LOPES DE FREITAS; (N. DOMICIANA MARIIAC DE

OLIVEIRA TOPES; 05. JOSÉ ATVES BENTO (GALEGO DO ALHO); 05. KARIGINA DAYANA MAIA COSTA; 07.

JOSÉ GILSoN RÊGo GoNçAtvES;08. FRANCISCo GUTEMBERG EESsA DE AssIs (GUGU BESSA);09. JosEFA
ATDACEIA CHAGAS DE OTIVEIRA; 10. FRANCISCO JOSÉ FERNANDES DE AQUINO (GORDO DO BAR); 11.

REGINAIDO ALVES DA SILVA; 12. FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO; Havendo existência de quórum, o

Presidente da Casa em exercício declarou aberta a 12s Sessão Ordinária da 01ê Sessão Legislativa da 20Ê

Legislatura. Em seguida, o Presidente DEUSIVAN DOS SANTOS colocou as Atas da 10! e a 11! Sessão

Ordinária para votação. Atas aprovadas por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. O

presidente passou paÍa a 1a secretária FRANCISCA ITACIRA (BOl"lNHA), para proceder com a leitura da

OrdEM dO DiA. PROJETO DE LEI- N9 2301/2025.JAIME DE CARVALHO COSTA NETO DISPÕE SOBRE A CRIAçÃO

DO CONSELHO MUNICIPAL DE PROMOÇÃO DA IGUALDADE RACIAL - COMPIR E DO FUNDO MUNICIPAL DE

potÍTrcAs DE pRoMoçÃo DA TGUALDADE RActAL - ruMpptR, No ÂMBtro Do MuNtcÍpto DE pAU Dos
FERRoS/RN, E DÁ ouTRAs PRovrDÊNctAs. A sER ENvtADo PARA As coMrssÕts - natrusacrrra DE vETo -
Ne 0001/2025 - MARIANNA AI-MEIDA NASCIMENTO VETo: PROJETO DE lEl Ne 2271/2025. Vereador GUGU

8ESSA, fez a defesa, cumprimentou a todos os presentes e ouvintes das redes sociais, disse que este veto é

necessário dêvido o ajuste que houve do projeto para o funcionamento, e juridicamente não tinha outra
opção a não ser o veto, pediu que todos os vereadores aprovassem o projeto que é da vereadora Aldaceia,

e a compreensão de todos. Vereador GORDO DO BAR, hoje disse que alertava aos vereadores a respeito da

importância da inclusão que este Veto estava na Casa para ser aprovado, que estava fora do prazo, pois

simplesmente o executivo não quer investir verbas neste projeto somente as emendas parlamentares, falou
quê enquanto estivesse a cadeira de vereador nesta Casa não votaria mais ao contrário em um veto, pois

veja guem defende a inclusão e o que é votado nesta Casa, que quando passou este projeto do TEAMO nesta
Casa, todos foram a favor da aprovação e retorna este projeto do jeito que o executivo quis e voltou à câmara
para nova votação, porquê quem tem o poder é povo de colocar e tirar do poder. Vereador REGINALDO

ALVET saldou a todos os presentes, disse que estava a imaginar quem coloca mais projetos nesta Casa mais
que não são regidas e nem fiscalizadas, que foi votado projetos com discursos lindos e a gestora propagou

um veto, e ter que seguir o que a prefêita pede, que a dotação orçamentária própria para este fim do projeto
TEAMO, pois não se deve admitir que a gestora trate esta Casa como o puxadinho da prefeitura, que não se

precisa disto, que se deve proporcionar mudanças para a coletividade, onde estar a efetividade das leis,

sempre êstará a defender a causa autista, que tem ter um olhar especial, deve ter mais investimentos para

evoluir na saúde do autista. Vêreadora ALDACEIA, cumprimentou a presidência, colegas e vereadores e
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vereadoras e todo público que assiste à sessão, presencial ou virtualmente e disse que, mesmo sendo da

base de apoio da prefeita Marianna, posiciona-se contrária ao veto pelas seguintes razões: Primeiro, que

esta vereadora, desde que ingressou nesta Câmara, em 2021, que vem, junto à rede de proteção à infância

e adolescência, mobilizando todos os esforços para garantir direitos, proteger, com garra e, muita coragem

e fortalecer a rede de apoio âs lutas contra as violências a esse público que, se não tiver presente, não terá

futuro. O projeto em pauta visa a dar assistência especial apenas às crianças e adolêscentes que têm autismo,

matriculados na rede pública municipal de educação do programa. O programa TEAMO, aprovado, por

unanimidade nesta Casa Legislativa, ao ser instituído como política pública prevê, na forma da lei, que seja

garantido através de emendas parlamentares e de dotações orçamentárias próprias, ou seja, da

municipalidade. Recurso, a gente precisa correr atrás porque esse projeto é de grande legitimidade pública

e de grande valor social. Solicito ao senhor presidente que a votação do voto ocorra através de votação

nominal. Esse projeto não é só meu, é nosso, é de famílias atípicas, é de toda a população, porque vem
garantir tratamento especializado público autista que estuda na rede pública municipal de educação. A

vereadora DOMICIANA LOPES, cumprimêntou â todos os presentes e ouvintes, disse que estâvam aqui

procurando sempre fazer o que for de melhor para a população, que ver a importância da causa autista, que

são pautas essenciais que precisam ser cumpridas, e recebe muitas reclamaçôes de mães autistas, ê precisam

de ser mais atendidas na saúde de seus filhos, que votaram nesta casa para beneficiar a população e de

repente votar ao contrário, tem que se votar para um bem comum nas causa das crianças para que elas

tenham mais dignidade. Vereador GIL9ON RÊGO, saudou a toda a população presente e ouvintes, disse que

é de lamentar sobre este veto, porque que o autismo com um alto índice não dêva ter um dia a cada quinze

dias para atender, um dia específico para a classe autista, todos se diz defensor da inclusão, e todos se

julgam, é um paradoxo, pois deve se atentar a prática o que se costuma discutir e falar; foi muito bem

elogiado este projeto, os pareceres foram favoráveis a legalidade do projeto, a Casa tem o poder de fazer e

desfazer, tem um alto índice de autismo, é lamentável o executivo não acatar este projeto. Vereador
DEUSIVAN SANTOS, parabenizou a vereadora por este projeto, e parabenizou a gestão pela responsabilidade

que tem tido e que todos acompanham avanços significativos na área da defesa da pessoa com deftciência

nesta cidade, pois só quem é alheio a ver os avanços que tem na cidade nestes primeiros quatro anos que se

tem que haver responsabilidade, porque não adianta colocar leis que não cheguem à população porque luta
por toda a classe, que é um vereador que luta pela inclusão. Vêreadora ALDACEIA, disse que ao defender

este proieto TEAMO mostrou o reconhecimento de que nestâ gestão esta pauta avançou muito, que é um

projeto de muita responsabilidade social, mais que o CER não consegue atender esta demanda, que teve

muito diálogo com a prefeita e que não vai votar contra seu próprio projeto, é uma questão de coerência e

muita Íesponsabilidade. Vereador GUTEMBERG BESSÀ disse que ao debater este veto, sente-se um

vereador de inclusão, por estar votando neste veto que imediatamente vota no outro projeto de lei também,
que é de muita responsabilidade dos vereadores, que sempre foi uma luta nesta Casa por muitos projetos
que tiveram êxito, e o CER estar super lotado; tem que ser aprovar um projeto que o executivo possa exercer

seu papel, que tenha condições de assumir, entrar em um bom senso, e votar a favor, que o que vai aumentar

é o artigo, que fica acondicionado a emendas parlamentares; pois tem várias especialidades médicas sendo

executadas. Colocado o Projeto para votação nominal. Bolinha, votou a favor - Gordo do Bar, votou contra

- Galego do Alho, votou a favor - Aldaceia, votou contra - Domiciana, votou contra - Reginaldo Alves, votou

contra-Alany,votouafavor-SargentoMonteiro,votouafavor-Karigina,votouafavor-GilsonRêgo,
votou contra - Gutemberg, votou a favor. Projeto aprovado por 06 votos a favor, e 05 contra; pelos

vereadores presentes na sessão. Passada para a le secretáÍia e vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES),

para proceder com a leitura do PROTETO DE LEI - Ne 23U)/2025 - JOSEFA AIDACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA,
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JAIME DE CARVALHO COSTA NETO, FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANÍOS NASARIO, FRANCISCA ITACIRA

AIRES NUNES, AIÁNY SAMUEL IOPES DE FREITAS, FRANCISCO DE ASSIS MONTEIRO, FRANCISCO

GUTEMBERG BESSA DE ASSIS, JOSE ALVES BENTO e TúRIGINA DAYANA MAIA COSTA, "INSTITUI, NO

Ârúatro oo nltur.rrcípro DE pAU Dos FERRos, o pRoGRAMA TEAMo, DESINADo Ao ATENDTMENTo A

EsTUDANTES coM TRANsToRNo Do ESpEcrRo AUTtsrA DA Reoe púgrtcl MUNtctpAL or rrustruo". e oÁ

OUtnnS pnOVtOÊNCIAS. Vereadora AIDACEIA,, fez a defesa, disse que este pÍojeto é de muita utilidade
pública, exclusivo através de emendas parlamentares, que ela já trouxe várias emendas para este município;

está aberto a todos que defendem esta pauta, e lutar para que processualmente mais a frente possa ter
emendas supressivas e aditivas, incluindo dotação orçamentária da municipalidade; que a pauta da criança

e do adolescente se constrói com teoria e prática, pois deve-se respeitar quem diz o que pensa e muito mais

a praticar o que diz, em apelo a prefeita desenvolver todos os esforços; Que seja emitido a portaria da lei

elementar. Vereador GORDO DO BAR, disse que com grande valia vota neste projeto do TEA, que este

projeto sendo o mesmo que é de responsabilidade do municÍpio; que em forma de lei é uma lei como morta,
que se não tiver incentivo através de emenda parlamentar estadual, federal e municipal não tem como

efetivar esta lei, por ser vetada em partes, â lei do projeto anterior vai vigorar, ficando assim duas leis com

mesmo sentido no município? Têm que ser analisada essas duas leis com o mesmo sentido, sendo assim uma

decisão do município neste caso. Vereador REGINAIDO ALVES, disse que se devem entender de como se

aprova duas leis com mesmo sentido, que qual deve permanecer; que se tem a lei do veto, que devem ter a

referência certa; e pediu para que tenha uma audiência pública para o município, para tratar sobre o

Transtorno do Espectro Autista, para promover investimentos necessário para as pessoas com TEA. Vereador

GIISON RÊGO, disse que lamenta muito sobre este projeto que rêvoga a lêi que foi vetada, que tem que citar

esta lei a revogação da outra, a que foi sancionada, que vai ficar duas leis com o mesmo teor; pois tem que

revogar; e ter mais prudências nas leis. Que não é contra o projeto, que quer a inclusão. Vereadora ITACIRA

AIRES, cumprimentou a todos os visitantes presentes, funcionários e ouvintes das redes sociais, disse que

foi muito necessário a vinda do assessor jurídico a êsta Casa para solucionar as dúvidas que pairavam,

parabenizou com muita competência e segurança do assessorjurídico; que já foi discutido a respeito do veto,
e com esta outra lei que foi assinada pela base do governo desta Casa, que esta lei vai dá continuidade ao

desejo do pÍojeto anterior da lei do TEAMO que institui no âmbito deste município. Em questão as emendas

parlamentares que foi assegurado que tem uma destinação da Deputada Federal Natália Bonavides,

destinados a este programa, que possa buscar mais emendas para este projeto; que na certeza de ser

aprovado, e que não vai para a luta, pois é uma responsabilidade e que existe muita cautela neste projeto.

Vereadora AIDACEIA disse que foi uma emenda destinada da Deputada Federal Natália Bonavides e que

se.ja uma busca em captação para esta natureza, que em breve possa estar aprovando uma emenda

supressiva e aditiva neste projeto e nesta lei; pois o TEAMO é para que o município institua o programa como
política pública, pois os gestores passam e ela continua; que seja viabilizado com emendas parlamentares.

Vereadora DOMICIANA LOPES, disse que é uma causa nobre e não pode parar jamais, que é uma causa de

autismo que só cresce, e tem que se sensibilizar muito nesta causa. Vereador REGINALDO AwES, disse que

para reforçar a possibilidade destes recursos de serem constãntes, para que possam ser feitos uma

suplementação na continuação da permanência deste programa; que com esta magnitude deste projeto o
custo é muito alto; pois o autismo precisa de uma atenção redobrada. Vereador GILSON RÊGO, agradeceu

ao assessor jurídico pelas informações e pelo profissionalismo, e lamentou sobre o regime de urgências, e

ter cautela nos projetos. Vereador GUGU BESSÀ parabenizou ao assessor jurídico da Casa pelo

esclarecimento do projeto, e disse que para os nove vereadores aprovarem esta lei não precisam ligar para

a prefeita, que nesta Casa é onde dialogam e votam com responsabilidades neste projeto; que estâo nesta
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Casa para dialogar e defênder os direitos dos pauferrenses, onde votam com consciência. colocado o Projeto

para votação. Projeto aprovado por l0 vereadores presentes na sessão. Passada para a la secretária e

vereadora ITACIRA AIRES (BOIINHA AIRES), para proceder com a leitura do PROJETO DE LEI - Ne 2307/2025
- MARTANNA ALMETDA NAsctMENTo, "otspõr soaRr A ABERTURA DE cRÉDtro EspEctAL" r oÁ outRls
pnovtoÊf'tctaS. Vereador GUGU BESSA, fez a defesa, disse que é um projeto para isenção do elemento de

diárias civil, da manutenção dos serviços administrativos da unidade orçamentária da secretaria de

comunicação social, e da unidade dos serviços administrativos da segurança pública da defesa civil para

possibilitar a inclusão do elemento de despesas, para possibilitar o atendimento adequado do objeto de ser

contratado; na certeza que todos irão votar nesse proieto. Colocado o Projeto para votação. Projeto

aprovado por unanimidade pelos vereadores prêsêntes na sessão. Passada para a 1e secretária e vereadora

ITACIRA ATRES (BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura do PROJETO DE [El - Ne 2t0812O25 -

MARIANNA ALMEIDA NASCIMENTO, "DISPÕE SOBRE A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL" E DÁ OUTRAS

PRoVIDÊNclAs. Vereador GUGU BESSA, fez a defesa, disse que este projeto tem a finalidade de autorizar o
poder executivo para adquirir um imóvel localizado no bairro São Benedito com o objetivo de promover

melhorias urbanas, que recentemente foi calçado e pra melhorar o tráfego das ruas próximas; pediu a

compreensão de todos os vereadores. Vereadora ALDACEIA, parabenizou a secretaria de infraestrutura que

com esta ação de mobilidade urbana, esta comprâ deste imóvel vai ampliar e readequar este local, que é um

beco sem saída e melhorar o tráfego das ruas deste local. Vereador GORDO DO BAR, disse que votará

favorável por este projeto e pêlo pro.jeto TEAMO. Vereador GALEGO DO ALHO, parabenizou a gestora

Mariana, que é um sonho antigo dos moradores desta rua, que os moradores pediam muito por esta situação

tanto da pavimentação como a âbertura desta rua, para uma melhor qualidade de vida aos moradores.

Vereador GILSON RÊGO, falou que esta abertura de crédito para a compra deste terreno é de muita

importância e votará a favor, pedlu para que viesse uma aberturâ de crédito pela lei orçamentária para o

projeto TEAMO também, para que o município tenha sua responsabilidade na cota e não ficar esperando

emendas, para que entenda que é tâmbém responsabilidade do município. Vereador GUGU BESSA, disse

que esta erâ uma rua sem saÍda, e com este projeto irá beneficiar aos moradores e ficaram com uma rua

sendo uma travessa, que todos sejam favoráveis a este projeto. Colocado o Projeto para votação. Projeto

aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 19 sêcretária e vereadora

ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura do PROIETO DE LEI - Ne 210612025 - IOSE

GITSON RÊGO GONçAIVES, "DISPÔE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE SINALIZAçÃO HORIZONTAL ZEBRADA

NA FRENTE DAS RAMPAS DE ACESSIBILIDADE E FIXAçÃO DE PLACAS DE SINALIZAçÃO NO MUNICíPIO OT PAU

DOs FERROS/RN", ESPECTFTCA E DÁ OUTRAS PROVTDÊNCtAS. Vereador GILSON RÊGO, fez a defesa, disse que

este projeto visa a muito a pessoa com deficiência, que é uma dificuldade em geral de se locomover, que

tem muitas ruas nesta cidade que as calçadas são desniveladas, que todas as ruas tenham mais acesso às

calçadas para os cadeirantes, onde deixa muito a desejar; pois esta Casa tem muito olhar as pessoas com

deficiências, que a prefeita tenha um olhar diferente a este projeto. A acessibilidade é muito difícil neste

país. Vereador GORDO DO BAR, parabenizou ao vereador que sempre se preocupa com a questão de

mobilidade sempre trouxe pautas sobre as necessidades dos deficientes para esta Casa, pois tem muitas

necessidades nesta cidade, que este país deve olhar mais para as pessoas com deficiências e as necessidades

que têm, que possam respeitar as vãgas dos deficientes, e melhorar as atençôes com os locais de estacionar

nesta cidade. Vereadora ALDACEIA, parabenizou ao vereador por este projeto, disse que sabe a dificuldade

da deficiência neste país, pois os deficientes enfrentam muitas dificuldades, que as pessoas precisam se

educar referente aos direitos humanos, todos os deficientes tem de ser ouvidos, e todos se colocar no lugaÍ

do outro, o diferentê de si próprio, seja qual deficiência tenham, pois temos que amar e não tolerar os
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diferentes. Educação aos direitos humanos. Vereador REGINALDO ALVES, parabenizou ao vereador pelo

projeto, por buscar sempre pautas com projetos pertinentes importantes para a população, que todo projeto

referente a temática enriquece a sociedade; que agente deve manter o princípio do respeito, à diversidade,

pessoas com pensamento distorcidos, para que se tenha um bom convívio na sociedade, sempre com muito
respeito e boa convivência com respeito ao próximo. Que estas pessoas tenham a garantia de estacionar e
que a cidade possa modificar esta demanda, para os mais necessitados. Vereadora DOMICIANA LOPES,

parabenizou ao vereador por este projeto, que é importante o respeito e ter a empatia do olhar aos

deficientes, que todos eles tenham mais acesso, a guestão do estacionamento que seja resolvida pelo bem

dos outros, e ver a dificuldade do que o outro estar precisando e possa precisar. Vereador GUGU BESSA,

parabenizou ao vereador por este projêto, que vai ser de acesso aos prédios públicos estas fâixas, estes

acessos tenham uma boa valia aos deficientes. Colocado o Projeto para votação. Proieto aprovado por

una nimidade pelos verêadores presentes na sessão. Passada para a 1s secretária e vereadora ITACIRA AIRES

(BOL|NHA AIRES), para proceder com a leitura da INDICAçÃO - Ne 0034/2025 - FRANCISCO GUTEMBERG

BESSA DE ASSIS, "REQUER A PAVIMENTAçÃO E DRENAGEM DA RUA MARIA TAVEIRA BESSA, NO BAIRRO

cHlco CAJÁ", NESTE MUN|cíPlo. Vereador GUGU BESSA, fez a defesa, disse que mais uma vez vem a pedir

esta pavimentação, que esta pessoa êra uma doceira no centro desta cidade, é um pedido dos moradores

deste bairro a muito tempo. Colocada a indicação para votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos

vereadores presentes na sessão. Passada para a 1Ê secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES),

para proceder com a leitura da tNDlcAçÃo - Ne 0042/2025 - FRANCISCA ITACIRAAIRES NUNES, "REQUER A

PAVIMENTAçÃO ASFÁLTICA DA RUA VINTE E CINCO DE MARçO, NO BAIRRO ALTO DO AçUDE", NESTE

MUNICÍPIO. Vereadora BOLINHA AIRES, fez a defesa, disse que esta indicação é de um significado muito
grande dessa pavimentação asfáltica desta rua, que é muito antiga, muito extensa e ampla, que tem a praça,

academia, e acesso para o bairro riacho do Meio, como a prefeita estar com um trabalho de sinalização sendo

efetivada na cidade, que esta rua sendo asfaltada irá melhorar muito o tráfego deste local e melhora as vias

locais de acesso; espero a compreensão do executivo. Vereador GALEGO DO ALHO, pârabenizou a vereadora

por estâ indicação que já foi um desejo muito grande de outros vereadores que aqui não estão mais, e muito
justo a toda a população. Vereador REGINALDO ALVES, dissê que é muito importante essas pavimentações

em nosso municíplo para um melhor desenvolvimento desta cidade; que seja feito um trabalho de

viabilidade, com uma melhor locomoção para a entrada da treze. Vereador SARGENTO MONTEIRO, em

resposta ao que fala de viabilidade, que já foi feito um estudo de viabilidade entre a engenheira e a

população local sobre estê semáforo da independência, para a entrada da treze junto aos técnicos, teria que

ser retirado e fechar toda a via, onde ficaria muito bom e evitaria acidêntês. Vereadora DOMICIANA LOPES,

parabenizou a vereadora e disse que é uma rua muito popularizada e melhora muito o tráfego e acesso deste

local. Vereador GUGU BESSA, parabenizou a vereadora por esta indicação por esta pavimentação asfáltica

desta rua, que a problemática foi resolvida com o semáforo da treze onde tinha muitos acidentês, que sejam

resolvidas mais situaçôes recorrentes ao trânsito. colocada a indicação para votação. lndicação aprovada

por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1ê secretária e vereadora ITACIRA

AIRES (BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura da INDICAçÃO - Ne 0053/2025 - FRANCISCO JOSÉ

FERNANDES DE AqUINO, ,,REQUER O DEMUTRAM A VIABITIDADE DE INSTALAÇÃO DE 2 (DUAS) PLACAS DE

PROIBIDO ESTACIONAR, NA RUA FRANCISCO GAMELEIRA, NO BAIRRO SÃO BENEDITO", NESTE MUNICíPIO.

Vereador GORDO DO BAR, fez a defesa, disse que todos os dias ao passar por este local estacionaram carros

na rampa de acessibilidade, deve ser colocada uma placa neste local, para que as pessoas vejam melhor este

acesso e respeite este local que é de acesso aos deficientes, que ao ser atendido quem ganha é a população,

que está sendo um absurdo aquela situação de trânsito nêste local. Vereadora ALDACEIA, disse que esta
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matéria dessas mediações é um trecho que as pessoas não respeitam as acessibilidades, pois devem

respeitar aos direitos humanos; que este é um local de pessoas que precisam resolver suas situações no
órgão do governo, e tem que ser resolvido esta problemática do tránsito que está acontecendo muitos
acidentês no local. Vereadora DOMICIANA LOPES, disse que estas mediações neste órgão do governo são

muito movimentadas, são filas e filas de carros e já foi pedido redutores de velocidade, tem que ter muito
cuidado neste setor que é de muito acesso das pessoas, com alto fluxo de trânsito, e que devem tomar
providências para evitar acidentes. Colocada a indicação para votação. lndicação aprovada por unanimidade
pelos vereadores presentes na sessão. Passada para a 1ê secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA

AIRES), para proceder com a lêitura da lNDlcAçÁo - Ne (n90/2025 - DoMlclANA MARI]AC DE OLIVEIRA

LOPES, "REQUER QUE SEJA FEITA A CONTINUAçÃO DA PAVIMENTAçÃO E DRENAGEM DA RUA DAS

IAVANDAS, NO BAIRROALUíSIO DIÓGENES", NESTE MUNICíPIO. Vereadora DOMICIANA LOPES, fez a defesa,

disse que está tendo muitos pedidos de drenagens e pavimentações em vários bairros desta cidade, mais
que esta rua das Lavandas vai ser um complemento, é um pedido dos moradores, que mesmo sendo custoso,
que este complemento vai ajudar ao acesso das ruas paralelas, diante das dificuldades desta pavimentação
que prejudica a locomoção de tráfego, espero que com o intuito desses pedidos sejam aceitas êstas

cobranças da população. Vereador REGINALDO AwES, parabenizou a vereadora por esta matéria que vem

buscar o pedido desta pavimentaçâo, que é um desejo antigo de muitos moradores deste local, tem que ter
uma prioridade nesta rua, mais que vão continuar defendo e lutando por estas ruas por uma melhoria e
qualidade de vida, para evitar doençâs e problemas da população. Colocada a indicação para votação.

lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores prêsêntes na sessão. Passada para a 1ê secretária e

vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AIRES), para proceder com a leitura da INDICÁçÃO - Ne 0155/2025 -
JOSE ALVES BENTO REQUER A TERRAPTANAGEM DAS RUAS NÃO PAVIMETSTADAS, NESTE MUNICÍPIO.

Vereador GALEGO DO ALHO, fez a defesa, pediu ao executivo para que seja feita esta terraplenagem destas

ruas que estão muito deterioradas devido às chuvas, para um melhor tráfego dos moradores. E também da

zona rural pela passagem dos alunos e por uma melhor qualidade aos moradores da cidade. Vereador

GILSON RÊGO, parabenizou ao vereador por esta iniciativa, disse que este ano já têm muitas matérias de

ruas precisando demais de pavimentação, que não pode generalizar, tem que ser específico; tem que ser

colocado como os pedidos de terraplanagem exceto as que já foram pedidas, que sejam mais específicas.

Vereador GATEGO DO A[HO, falou que foi feito o pedido que é fazer o seu pedido a sua obrigação nesta

Casa, que fica à disposição de a gestora executar ou não, que seja olhada pela gestão, que é um pedido dos

moradores. Vereador GUGU BESSA, disse que ao pedir uma indicação de todas as ruas dessa cidade prejudica

as matérias anteriores; porque fica prejudicada se pedir para todas, onde todos aqui já fizeram pedidos.

Vereador GORDO DO BAR, disse que ao se pedir uma matéria sendo para toda a situação do bairro, prejudica

aos demais. Colocada a indicação para votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores
presentes na sessão. tNDtcAçÃo - Ne 0159/2025 - JOSEFA ALDACEIA CHAGAS OE OUVEIRA, "REQUER A

cRtAÇÃo DE UMA COMPANHTA MUNIC|PAL DE TEATRO, NESTE MUNICÍPIO. Vereadora ALDACEIA, fez a

defesa, falou que ao partir da compreensão que a cultura é parte da fração da vida das pessoas, tem que

pensar na cultura o ano inteiro, que seja criado para vários artistas visíveis e não visíveis de Pau dos Ferros

uma companhia de teatro, onde houve na capela do São Benedito uma peça muito bonita em relação ao

racismo, pois a cultura é um caminho para educar as pessoas, a ter mais civilização; uma companhia nesta

cidade irá funcionar como teatro nas ruas, cultura é fundamento para que humanize mais a vida. Vereador

GlLSON RÊGO, parabenizou a vereadora pela indicação, que quando a cultura é transformada em arte ela é

vida, a arte é muito grandiosa muito importante a população, de onde retira os jovens para a arte livrando

de outros problemas, que retirar dos jogos de internet dos vícios, e resgata ao tempo e nos estudos. colocada
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a indicação para votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão.

Passada para a 1r secretária e vereadora ITACIRA AIRES (EOI|NHA AIRES), para proceder com a leitura da

rNDrcAçÃo - Ne 0r61/202s - FRANcrsco DEusrvAN Dos sANTos NAsARro ê KARTGTNA DAvANA MAIA
cosrA, "REeuER a envrurrutaçÃo E DRENAGEM DA RUA cícERo SALVADoR, No BAtRRo JoÃo
CATINGUEIRA", NE5TE MUNICíPIO. Vereadora KARIGINA MAIA, disse que esta indicação junto ao vereador

Deusivan foi a pedido dos moradores para esta pavimentação que nos períodos das chuvas esta rua fica

intransitável causando muitos transtornos, e que junto a prefeita possa executar esta obra trazendo mais

viabilidade para os moradores que fizeram este pedido, e mais outras ruas deste bairro, que está crescendo

bastante. Colocada a indicação para votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores
presentes na sessão. Passada para a 1e secretária e vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA AlRESl, para

proceder com a leitura da lNDlcAçÃo - Ne 0156/2025 - ATANY SAMUEL TOPES DE FREITAS, "REQUER A

PAVIMENTAçÃO E DRENAGEM DA RUA: JOSÉ FÁBIO DE LIMA MAGALHÃES NO BAIRRO: BELA VISTA", NESTE

MUNrCÍPrO. RETTRADA DE PAUTA - TNDTCAçÃO - Ne 0157/2025 - FRANCTSCO DE ASS|S MONTETRO, "REQUER

A CONSTRUçÃO DE UMA PARADA DE ÔNIBUS, NO PERíMETRO IRRIGADo", NESTE MUNICíPIO. VeTeadoT

SARGEI{TO MONTEIRO, fez a defesa, disse que a pedido dos moradores deste bairro que através desta Casa

fizessem esta solicitação ao executivo, até pela estrutura física e de designer do local, que vai fortalecer as

necessidades dos moradores que ficam à espera de carona e ônibus escolares na entrada do bairro ao

relento, no sol e na chuva; e vai melhorar a entrada deste local, e fica mais adequado e confortável a quem

vai precisar. Vereâdor GUGU BESSA, parabênizou ao vereador por esta indicação disse que já tinha um
projeto nas imediações dessas paradas, que os transeuntes precisam muito dessas paradas, e para outras

comunidades rurais, que é de muita cobrançâ dos moradores. Vereador GORDO DO BAR, parabenizou aos

vereadores por estas indicações disse que estes locais precisam muito de paradas de ónibus, que nestas

proximidades tem muita movimentação, é muito importante para estas comunidades. Vereador SARGENTO

MONTEIRO, colocou gue acrescentaÍia mais no pro.ieto as outras paradas de ônibus dos outros vereadores.

Colocada a indicação para votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores pÍesentes na

sessão. Encerrãdâ as pautas do dia. O presidente em exercício DEUSIVAN DOS SAf{TOt declarou aberto o
pequeno expediente, a iniciar pelo vereador REGINALOO ALVES, solicitou através deste espaço â prefeita

desta cidade para ver a viabilidade e prolongar o concurso público para os agentes do trânsito, que é uma

lista de pessoas preparadas para este concurso, para que possam assumir essas vagas, que sejam ampliadas

as vagas para estes novos agentes do DEMUTRAN, que tenham a esperança de serem convocadas em breve;

e solicitou também a gestora uma possibilidade de melhorar as estradas rurais deste municÍpio, em roço,

malha e estradas, para um melhor tráfego do local, para a melhoria da vida do homem do campo, e externar
a solidariedade do falecimento da mãe do Deputado João Maia. Vereador GILSON RÊGO, que aqui nesta

tribuna também pediu a prorrogação do concurso público neste mês de iunho para os agentes de tránsito,
que este órgão tem a necessidade imensa para estes agentes, que sejam chamados mais, e tenha esta
prorrogação atendida; que com a reclamação de inscrição da palavra. Vereadora DOMICIANA IOPES, falou
que veio a fazer um convite para uma mesa redonda do lnstituto Técnico de Perícia (ITEP), às 09:00hs no
plenário da Câmara Municipal, para que todos estejam convidados a participar. Vereador GORDO DO BAR,

falou que se sensibilizou referente ao concurso público do trânsito e possa prorrogar poÍ mais 2 dois anos,

que sendo uma pauta de seu gabinete, para aumentar mais vagas, que na época só foi chamado dois, depois

ficou só um, que em relação a escala o corpo é muito pequeno, que falta o corpo para atender, e que possa

ser ampliado; parabenizou aos garis pelo seu dia, com uma comemoração que são muito importantes em

nossa cidade por todos; e dia 18 onde foi comemorado o dia da exploração sexual das crianças e adolescentes

do país; que sobre este projeto TEAMO que foi vetado ãlguns artigos e foi muito constrangido, tirando as
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obrigações do município, fica seu repúdio em relação ao poder público executivo. Vereadora ALDACEIA,

falou que cuidar de criança e adolescente não é favor é dever, é uma responsabilidade de todos, família

comunidade escola poderes públicos, que segunda neste dia 18 de combate à exploração, é fazer bonito em

garantir direitos e proteger com garra, com ação e fortalecer esta rêde com cuidado a infância e ao

adolescente, que neste município preclsam fortalecer esta rede de proteção, a frente parlamentar com

poderes públicos; que a governadora do estâdo, através do projecta escola vai distribuir laptops a toda a

rede de educação; o hospital da mulher vâi ter ampliação de UTI'S, e reforma do aeroporto de Mossoró,

onde a governadora estevê ãqui para entregar várias estradas restauradas neste estado. Vereador GUGU

BESSA, falou que deixa registrado a todos os concurseiros que a prefeita vai prorrogar poÍ mais dois anos o

concurso público de agentes dê trânsito; e agradecer que através da secretaria de meio ambiente e

infraestrutura iniciou o fechamento do antigo lixão, e todos os resíduos estão indo para o atêrro adequado,

será executada a recuperação de toda a área recuperada e entregue ao meio ambiente. Vereador SARGENTO

MONTEIRO, falou que foi uma excelente notícia sobre a prorrogação do concurso público, que referente a

gestão passada acampou lutas para prorrogar, em uma luta pelas ruas em passeata por direitos; e cobrando

ao governo do estado, que faça a conclusão deste trecho da treze dê Maio a UFERSA, que já foi feito vários

registros dentro desta cidade, que é um pedido da população; que protocolou sobre um ofício do DNIT, que

sobre o assunto de remoção ao longo da faixa de domínio em pedido a remoção do outdoor às margens da

BR. Vereador DEUSIVAN DOS SANTOS, falou que em âgradecimento a todos os colegas por toda calma e
paciência pela a primeira vez que presidiu a sessão, e ficou meio inseguro, agradeceu a todos e ao jurídico

pela atenção e suporte; que dia 17 foi comêmorado o dia de combate a homofobia neste país, em defender
por poder falar pelo nome de muita gente que não tem voz, sempre grato; com os avanços neste município

de transformação com a visão das pessoas que sempre foram marginalizadas, o laboratório Magnólia Silva

que também tem sido um grande avanço para as pessoas trans, mais que precisa avançar muito mais na

educação as crianças e aos adolescentes, que ser homossexual passou por muitas lutas, que no momento

não é entendido pela sociedade, ê tentou por muitas vezes ser quem não era, onde acontece com muitos e

em estar nesta Casa é um grande avanço, que aconteçâ com muitos outros que a luta seja por quem vocâ é,

onde o preconceito mata muita gente. Nesta sexta feira dia 23 de maio haverá uma Audiência Pública sobre

o código de postura. Declarou encerrada a 12ê sessão ordinária da 01ê sessão legislativa da 20ê legislatura

da Câmara Municipal de Pau dos Ferros, do ano de dois mil e vinte e cinco, aprazando as próximas sessões

13ê e 143 para o dia 27 de maio de 2025, e para constar, eu, Francisca ltacira Aires Nunes, Vereadora - 1e

Secretária da Mesa Diretora da câmara Municipal, lavrei a presente ata, mediante assessoramento de Atiene

Deniles Queiroz de Souza Mendes na condição de Assistente da Mesa, que vai assinada por mim e pelos(as)

demais vereadores e vereadoras presentes, mediante lista de presença dos vereadores e vereadoras,

constante no Livro de Registro de Presença das Sessões desta Casa Legislativa.


